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[ inicio

El objetivo de esta clase es conocer y analizar los distintos tipos de ahorro
calculando las ganancias obtenidas de acuerdo al tipo de interés aplicado.

Trascribe esta guia en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero de la clase.
Necesitaras el Texto del estudiante y el Cuaderno de actividades. De igual manera, al final
de este documento se adjuntan las paginas necesarias de ambos libros, para que puedas

desarrollar esta guia.

o ¢Qué instrumentos de ahorros conoces?
Existen diferentes formas de guardar el dinero para después, unas son mas eficientes
que otras.
Los mas conocidos son las Cuentas de Ahorro y los Depdsitos a Plazo.

e Cuentas de Ahorro

Las cuentas de ahorro son sistemas que ofrecen las instituciones financieras
orientado a personas que tienen la capacidad de juntar dinero en forma periddica,
ya que pueden abrirse y mantenerse con bajos montos. Existen de varios tipos y por
ello, varia el tipo de resultados que ofrecen. Sin embargo, en todos los casos ofrecen
la capacidad de mantener el dinero seguro y permitir ser retirado de acuerdo a las
necesidades de quien lo va juntando.

Escribe y resuelve en tu cuaderno, cada una de las siguientes actividades.

Actividad 1

Analiza la siguiente situacion. Luego responde lo pedido.

Si se realizan depésitos periddicos mensuales de $ 20 000 durante 1 afio a una tasa de
interés fija del 0,22% mensual, como se observa en el siguiente esquema:

Primer mes Segundo mes Tercer mes Cuarto mes
$20000__ o 220, $20000 - 0,22% $20000_0,22% $20000
\ $2004—1—@¢1‘ $ 20 044 $20044

$20 an‘

$20088

$20132



a. ¢Cual es la ganancia obtenida en el afio?

b. ¢ Cudl es el monto ahorrado en este afio?

©o Depdsitos a Plazo
Los depdsitos a Plazo son dineros depositados en una institucién financiera, con el
propdsito de generar intereses en un periodo de tiempo determinado. Segun la ley,
el plazo minimo que se pacte para el pago de intereses y reajustes no puede ser
inferior a 7 dias para depdsitos no reajustables (nominales), y a 90 dias para depdsitos
reajustables.

Los depdsitos a plazo pueden clasificarse en: depdsitos a plazo fijo y depdsitos a
plazo renovable.

° Depdsitos a plazo fijo
En los depdsitos a plazo fijo la institucidn se obliga a pagar en un dia prefijado,
debiéndose devengar los reajustes e intereses sélo hasta esa fecha.

. Depésitos a plazo renovable

Los depdsitos a plazo renovable, por su parte, contemplan condiciones similares
a los depdsitos a plazo fijo, pero con la posibilidad de prorrogar automaticamente
el depdsito por un nuevo periodo, de la misma cantidad de dias, en caso de que el
depositante no retire el dinero. Por consiguiente, en el o los periodos siguientes
se seguiran devengando, sobre el nuevo capital, los intereses y reajustes
correspondientes a cada periodo.



Actividad 2
Analiza la siguiente situacidn. Luego responde lo pedido.

Simulacién Depésito a
Plazo

Monto a Invertir

$1.000.000

Intereses a Recibir
$ 678

Fecha de Inversion

18/06/2020

Tipo de Deposito
Plazo Fijo

Tasa de Interés base anual (360

Monto al Vencmiento

$1.000.678

Fecha Vencimiento ©
20/07/2020

Tipo de Moneda
Pesos

Tasa interés del periodo

dias) 0,0678%
0,8132%

a. ¢Cual es el periodo de tiempo en dias, de este depdsito a plazo?

b. ¢ Cudl es la ganancia en este periodo de tiempo?

c. ¢Cual serd la ganancia en 90 dias, considerando la misma tasa de interés?



d. La tasa de interés anual (360 dias) cambia a un 1,0464%. ¢ Cudl sera la ganancia que
se obtiene al depositar $ 1 000 000, a un plazo fijo de 30 dias?




f Cierre

Evaluacion de la clase
Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa correcta.

i

-

Juan ahorra mensualmente una parte de su sueldo, depositando esta cantidad en una
entidad bancaria durante un afio a una tasa mensual del 0,103%. ¢Cual sera la tasa base
anual aplicada?

-

a) 1,036%

b) 1,362%

c) 1,233%

d) 1,226%

e) 1,236%
J
~N

Pedro deposita $ 2 000 000 a un plazo fijo de 150 dias en una institucién bancaria que le
ofrece una tasa base anual de 1,92%. ¢ Cudl sera la ganancia obtenida en este plazo?

a) $ 160

b) $ 1600

c) $3200

d) $ 16000

e) $32000
J
)

Ricardo deposita un capital a plazo fijo de 195 dias en una institucidon financiera que tiene
una tasa base anual (360 dias) del 1,176%. Si el interés ganado es del $ 3 185, entonces,
écual es el capital depositado inicialmente por Ricardo?

a) $318500
b) $ 495 500
c) $ 480000
d) $ 490900
e) $ 500 000




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego identifica tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase numero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




3.

Analiza las siguientes ofertas y responde:

Cuenta de ahorro

@ % de interés anual Depositos a plazo
Depésitos a plazo Maximo de 3 retiros al afio @@ Jes

G0 dfes ! 0,11% de interés
0,5 % de interés

Recuerda que el

reajuste al capitalizar
un monto se realiza al

terminar el periodo.

¢Cudntas veces debe capitalizarse cada oferta para que un monto de J
$1000000 se convierta al menos $10200007?, ;y en $1025000?

. Una de las ventajas de los depositos a plazos es la posibilidad de retirar el

dinero antes de terminar el periodo pactado, sin embargo, no generara
intereses. Si se necesita retirar el dinero luego de 3 meses, cudl de las
ofertas de depdsitos a plazo resulta mds conveniente? (Considera un mes de
30 dias)

Si se tiene la certeza de que el dinero no se necesitara durante el periodo de
un ano, ¢cudl oferta resulta mejor? (Considera un afio como 360 dias)

® ;Qué criterios utilizarias para decidir personalmente en qué opcién ahorrar?

Se realizan depésitos periddicos mensuales de $10000 durante 3 meses a una
tasa de interés fija del 4 % mensual, como se observa en el siguiente esquema:

Primer mes Segundo mes Tercer mes
$10000 $10000 $10000
4 o 4 o

$10400 $10400

%‘
$10816

. Transforma los depésitos finales en multiplicaciones del monto depositado

por los intereses generados en el periodo.

. ¢Cudntas veces se capitalizé cada monto? ;Como se relaciona la cantidad de

veces que se capitaliza con el mes en el que se realizé el depdsito?

¢Cudl es el monto final obtenido? ¢A cuantas veces corresponde el monto
depositado mensualmente?
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